



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10 464

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 2 august 1983

## CAMPIONATELE MONDIALE DE LA TAMPERE, MOMENT DE REFERINȚĂ ÎN ISTORIA CAIACULUI ȘI CANOEI ROMÂNEȘTI

● Flotila noastră — în grupul de elită, alături de R. D. Germană și U.R.S.S. ● Patzaichin, Simionov, Olaru — canoștii noștri domină ierarhiile ● Surpriza calacului de 4 și triumful unei idei ● O nouă generație de campioni, o nouă promoție de antrenori valoroși

Pe apele lacului Kaukajarvi în Tampere, la cea de-a 16-a ediție a campionatelor lumii, caiacistii și canoștii noștri au înscris o nouă pagină de glorie în „cartea de aur” a marilor succese ale sportului românesc, cucerind nouă medalii: 3 de aur, 3 de argint și 3 de bronz. Cu acest strălucit bilanț, maestrul padelei și pamaei, care ne-au adus întotdeauna mari satisfacții la ma-

rile competițiilor ale lumii (Jocuri Olimpice, campionate mondiale) își consolidează poziția fruntașă în rindul disciplinelor partase la făurirea prestigiului sportiv internațional al României socialiste. În același timp, frumoasa recoltă de medalii de la Tampere marchează acum, cu un an înaintea Jocurilor Olimpice de la Los Angeles, o puternică revenire a flotilei românești, a caiacului și canoiei

în rindul marilor garnituri mondiale ale acestui sport, România fiind clasată pe locul al treilea în ierarhia marilor forțe ale lumii, în grupul de elită, alături de R. D. Germană și U.R.S.S. Este, la nivel de ansamblu, prima constatare care se impune, și cea mai îmbucurătoare, pentru care medaliații noștri, în primul rind campionii, ca și tehnicienii care i-au pregătit, cluburile de care aparțin merită calde felicitări.

Rămânând în perimetrul bilanțului și raportându-l la marea întrecere olimpică de anul viitor, se cuvine să subliniem că cele mai prețioase medalii au fost cucerite în probele care figurează pe afișul Jocurilor Olimpice, probe pregătite și abordate cu o atenție specială de toate țările participante la campionatele lumii, cu deosebire de cele cu tradiție și pretenții în caiac-canoa!

O altă evidență care se impune este recitigarea supremăției mondiale la canoa, specialitate care ne-a adus de-a lungul timpului cele mai multe victorii, constituindu-se în una din cele mai valoroase școli naționale. În cele șase probe de canoa ale întrecerilor de pe lacul Kaukajarvi, sportivii români au cucerit tot atâtea medalii: două de aur, Costică Olaru (simplu 500 m) și Ivan Patzaichin — Toma Simionov (dublu 1000 m), trei de argint, Olaru (simplu 1000 m), Patzaichin — Simionov (dublu 10000 m) și Gheorghe Titu (simplu 10000 m) și una de bronz, Dumitru Bețiu — Feodor Gurei (dublu 500 m). Într-un clasament al probelor de canoa, România ocupă primul loc, înaintea U.R.S.S., Iugoslaviei, Ungariei, Cehoslovaciei etc. Este o performanță excepțională, rarismă, care ilustrează forța școlii românești de canoa, resursele ei, ca și vocația tineretului nostru pentru această disciplină.

Alături de echipajul de notorietate mondială Ivan Patzaichin — Toma Simionov, campion olimpic în 1980 la Moscova, la debutul competițional al acestei formule, și campion mondial în fiecare din anii care au urmat, canoa românească lansează la Tampere o nouă



Echipajul de caiac 4 al României. În prim-plan, în timpul finalei victorioase

Telefoto: A.P.-AGERPRES

### UIMITORUL PATZAICHIN...

Există campioni pe care nu poți să-i îmbraci în cuvinte. Există performeri pentru care orice efort de imaginație al gazetarului, în încercarea de a-i cuprinde isprăvile, de a-i sugera dimensiunile, de a-i desena caracterul sînt inutile. IVAN PATZAICHIN este unul din acești campioni. Victoriile lui sînt deasupra oricăror cuvinte. Adjectivul este palid, metafora săracă. Așa cum sînt ele, au fost spuse, toate, de mult. Patzaichin super-campion, Patzaichin legendă vie a canoiei mondiale, simbol al canoiei românești, Patzaichin amiral al „flotilei de aur”, Patzaichin glorie a sportului nostru, Patzaichin — tinerete fără bătrînețe, Patzaichin uimitorul, Patzaichin...  
El pronunță numele și este de-ajuns. Patzaichin înain-

tea unui mare concurs înseamnă certitudinea unei noi victorii românești. Patzaichin după concurs înseamnă un nou titlu, o nouă medalie pentru sportul românesc. De 15 ani, an după an. De la Ciudad de Mexico la Copenhaga, la München, la Duisburg, la Moscova, la Belgrad, la Sofia, la Nottingham, la Tampere, într-un circuit al izbînzi. Singur, sau cu tovarășii săi, Covaliov, Capusta sau Simionov. Și cu noi toți urmîndu-l cu privirea sau cu gîndul în acest periplu al triumfului. Pe barca lui scrie România. Pe tricoul lui scrie România. Fiecare din loviturile pagăei de aur e pentru România. La Tampere a cîștigat medaliile cu numărul 26 și 27 din carieră. Pentru țara noastră, pentru soi. Patzaichin... (Vl. M.).

Participare valoroasă la ediția a 21-a a „Trofeului Tomis” la volei feminin

## CAMPIOANA MONDIALĂ ȘI CEA EUROPEANĂ LA START!

● Jocurile se vor desfășura la Constanța și Medgidia ● Prezentăm astăzi echipele R. P. Chineze, Bulgariei, Turciei și Cubei [tineret]

După ce în numărul de sim-bătă al ziarului nostru am prezentat patru dintre participan-tele la actuala ediție (a 21-a) a Turneului internațional femi-nin de volei al României dotat cu „Trofeul Tomis”, și anume de participantele la faza fi-nală a C.E. din septembrie (România, Polonia, R. F. Ger-mania și Cehoslovacia), astăzi ne vom referi la celelalte for-mații care și-au anunțat pre-zența la tradiționala noastră

competiție, găzduită de sălile de sport din Constanța și Medgidia, începînd de miercuri pînă duminică.

Cum este și firesc, vom a-corda înțietate echipei cam-pioane mondiale, R. P. CHINE-ZĂ. Cîteva dintre componen-tele echipei care a triumfat la C.M. din Peru, anul trecut, au putut fi văzute și de lubi-torii voleiului din București la „Universiada '81”, cînd de a-semenea au cucerit laurii. Car-

tea de vizită a echipei pregă-tite de Yuan Weimin și Deng Ruozeng nu mai are nevoie de recomandări. Ascensiunea sa între cele mai bune echipe de volei feminin ale lumii a fost impresionantă în ultimii doi-trei ani, concretizîndu-se în succese de prestigiu la cam-pionatele Asiei, la Cupa Mondia-

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. a 4-a)

## BILANȚ ROMÂNESC LA C. M. DE CAIAC-CANOE

	aur	argint	bronz	probe olimpice
1978 (Belgrad)	2	4	7	1-2-4
1979 (Duisburg)	2	2	5	1-0-3
1981 (Nottingham)	1	3	2	1-2-1
1982 (Belgrad)	1	1	1	0-0-0
1983 (Tampere)	3	3	3	3-1-3



Costică Olaru (cu numărul 7 pe barcă), avîndu-l în dreapta pe sovieticul Vasili Bereza

Telefoto: A.P.-AGERPRES

vedetă de calibru, pe evasi-debutantul Costică Olaru. Considerat o revelație a sezonului trecut, Olaru (23 de ani) a confirmat din plin în acest sezon, ajungînd în fruntea specialiștilor de simplu ai lumii. Inzestrat cu calități fizice deosebite, serios și conștiincios, Olaru este marele canoist pe care îl așteptam, în probele de simplu, de la convertirea ma-

re lui Patzaichin spre probele de dublu.

O altă noutate a canoiei noastre constituie afirmarea cuplu-lui Dumitru Bețiu — Feodor Gurei, care și-a cîștigat titu-larizarea în echipă în lupta cu echipajul celebru Patzaichin —

Vladimir MORARU

(Continuare în pag. 2-3)

De azi pînă duminică, în sala Rapid

## UN VERITABIL FESTIVAL AL SPERANȚELOR HANDBALULUI DIN BALCANI

Viitorul apropiat al handba-lului din Balcani, speranțele lui autentice — reprezentativele masculine de tineret lau astăzi startul în cea de a 5-a ediție a Campionatului Balcanic. Valoarea competiției, găzduită de sala Rapid din Giulești, este autentică de participarea cam-pioaneli mondiale în titre a categoriei, selecționata Iugoslaviei, și de aceea a României, a cărei forță este conferită de

evidență ascensiune valorică — Greciei, Turciei și României B. Ultima echipă este, de fapt, reprezentativa de juniori a țării noastre, pregătită de cuplul de tehnicieni Valentin Samungi — Florin Voiculescu.

Va fi un veritabil festival al speranțelor handbalului mascu-lin din Balcani, un festival ur-mărit de numeroși tehnicieni ai federațiilor de specialitate, pentru că mulți dintre tinerii

### PALMARES

1979 (Loveci, Bulgaria) : IUGOSLAVIA  
1980 (Belgrad, Iugosla-  
via) : IUGOSLAVIA  
1981 (Atena, Grecia) : ROMANIA  
1982 (Ankara, Turcia) : ROMANIA

### PROGRAMUL DE AZI

Sala Rapid-Giulești :  
Ora 15 : Festivitatea de deschidere  
Ora 15,30 : Bulgaria — România B  
Ora 17 : Iugoslavia — Turcia  
Ora 18,30 : România A — Grecia



Lider al „noului val”, Tudor Roșca — în imagine asigurîndu-și, în duel cu adversarul, superioritatea printr-o săritură de gigant — va fi, sperăm un sprijin de nădejde al naționalei noastre de tineret

foto: Dragoș NEAGU

talente cîtorva vîrfuri, în frunte cu Tudor Roșca, și de omogenitatea formației pregă-tită de fostul campion mondial Cezar Nița.

La Campionatul Balcanic pentru echipe masculine de tineret, ale cărui întreceri se vor desfășura de astăzi pînă duminică, participă de asemenea selecționatele Bulgariei — în

care vor evolua în sala Rapid bat la porțile primelor garnituri, unii dorind chiar să participe la Olimpiada de la Los Angeles, alții nutrind speranța că vor fi incluși în reprezentati-vele pentru viitoarele campio-

Hristoche NAUM

(Continuare în pag. 2-3)



# DACIADA

## CAMPIONATUL DE YACHTING PENTRU JUNIORI

Pe lacul Stutghiol din Mamaia s-au desfășurat finalele „Daciadei” din cadrul campionatului republican de yachting pentru juniori. La startul celor șase curse s-au aliniat 130 de ambarcații, cu tinerii velești din București, Constanța și Bacău. O participare mare s-a înregistrat la clasa Flacă cu vele (Windsurf), unde plăcile de construcție românească (întreprinderea de avioane București) și-au dovedit frumoasele calități în confruntarea cu cele produse de firme străine binecunoscute pe plan mondial.

Rezultate: clasa 420 — 1. Radu Toâr, Florin Aig (CN ASE) 13,7 p. 2. Viorel Pană, Remus Ganea (St. Constanța) 27 p. 3. Emil Flores, M. Constantin (St. Constanța) 31,4 p.; CLASA OK — 1. Mugur Roșca (CN ASE) 0 p. 2. Călin Trandafir (St. Constanța) 14,7 p. 3. Gabriel Șorică (Electrica Buc.) 20,1 p.; CLASA CADET — 1. Florin Văstura, Laurențiu Trandafir (St. Constanța) 1 p. 2. Florin Oțocanu, Dan Maxim (St. Constanța) 20,1 p. 3. Mircea Nicolaidis, Dan Dragomir (Electrica Buc.) 23,1 p.; CLASA OPTIMIST: peste 12 ani — 1. Bogdan Doară (CN ASE) 0 p. 2. Ion Făgărășanu (CN ASE) 11,1 p. 3. Măcel Avram (Electrica Constanța) 17,7 p.; până la 12 ani — 1. Toma Pușchilă (CN ASE) 0 p. 2. Tudor Brincoș (CSS nr. 1 Buc.) 22 p. 3. Bogdan Maxim (CN ASE) 21,7 p.; CLASA CU VELE CATEGORIA A: 1. Ovidiu Bănuș (P.B.) 3 p. 2. George Naum (Electrica Buc.) 10,7 p. 3. Florin Mihăilescu (P.B.) 23,1 p.; CLASA CU VELE CATEGORIA B: 1. Sorinel Ionță (St. Bacău) 0 p. 2. Tiberiu Minia (P.B.) 17,4 p. 3. Dan Chișu (St. Bacău) 10,7 p.

## OAMENII CUPTOARELOR PE ARENELE SPORTULUI

Trecind pe Calea Dudești din Capitală, în dreptul firmei frumoasă caligrafiată „Complexul sportiv Timpuri Noi”, la nr. 132, opriți-vă și intrați pentru a vă uimi de surpriza întâlnirii cu un parc-grădină cum rar poate fi văzut, cu alei pe sub umbrele de pomi, cu liniște și iz de codru, parc în care un gospodăruș cu suflet de sportiv a realizat terenuri de volei și handbal, de minifotbal și baschet, ring de box și lupte, bazin de înot, o splendidă piscină și sală de tenis de masă, foisor pentru sportul minții, adică tot ceea ce-și poate dori un om care vrea să se destindă prin mișcare. Aici vin oamenii muncii de la marea întreprindere bucureșteană cu același nume să-și petreacă timpul liber — forjori, strungari, bărbăți cu chipuri bronzate la focul cuptoarelor, electricieni... Aici i-am găsit pe mulți dintre aceștia duminică la o amplă acțiune sportiv-culturală organizată sub genericul „Daciadei” de asociația Timpuri Noi în colaborare cu asociația Spartac a lucrătorilor din comerț, un festival cu „program cum scrie la carte” — spunea unul din oamenii uzinei, Ion Caldeu, pe care l-am întâlnit cu broboane de sudoare pe frunte leșind de pe terenul de fotbal.

Secretarul asociației, Gheorghe Cioranu, ținea să ne furnizeze o mulțime de amănunte: „Asemenea acțiuni organizăm cu regularitate pentru că oamenii le plac și au partici-

pat până acum un număr de...”. Ni s-a părut de prisos să notăm cifre, nume de câștigători. Ne-au impresionat mai mult cei 23 de „strategi” ai câmpurilor albe și negre — și spectatoriilor lor — care se confruntau în foisorul gâștilor cu maestrul Aurel Teacă, ca și tineretea unui bărbat cu temple cărunte, Gusti Remeteanu, care își dăscălează elevii la popice, dovedindu-se a fi el cel mai bun, apoi am aplaudat demonstrațiile de box ale băieților lui Marin Cristea și Stelian Bălan. Pe terenurile de handbal și volei s-a vărsat ceva sudoare duminică. „Este o mare satisfacție pentru noi să putem oferi acestor tineri — și mai puțin tineri — bucuria de a-și petrece cit mai des timpul aici, în tovărășia sportului — ne spunea președintele asociației, tovarășul Constantin Dumitrescu, director adjunct la Timpuri Noi. Avem muncitori buni, pricepuți și harnici. Uite că sint pricepuți și la sport”. Și președintele asociației ținea să ne furnizeze și dinșul date. Dar ce putea fi mai convingător decât entuziasmul oamenilor din arene, tineri, dar și mai puțin tineri. Sportivi, însă, cu toții. De vrei să vă convingeți abateți-vă prin Dudești. Veți auzi cîntec de pășiri în arborii parcului, ca în codru, dar veți vedea și frumoase spectacole sportive pe buchetul de terenuri de aici. Și puteți intra chiar în arenă...  
Viorel TONCEANU

De vineri pînă duminică, în sala Floreasca

## CONCURSUL ARMATELOR PRIETENE LA LUPTA GRECO-ROMANE

Din nou, în sala Floreasca — o importantă competiție de lupte! De vineri pînă duminică se vor desfășura, în organizarea clubului Steaua, întrecerile din cadrul Concursului armatelor prietene la lupte greco-romane, turneu de tradiție care, în acest an, constituie și un prilej de verificare pentru numeroși sportivi care vor participa în luna septembrie la campionatele mondiale de la Kiev. Vor fi prezenți reprezentanții sportivi ai armatelor din Bulgaria (T.S.K.A. Sofia), Cehoslovacia (Dukla Praga), Polonia (Legia Varșovia), R. D. Germană (Vorwärts Berlin), Ungaria (Honvéd Bu-

dapesta), Uniunea Sovietică (T.S.K.A. Moscova) și România (Steaua). Vineri și sîmbătă (de la orele 10 și 16) vor avea loc întrecerile preliminare, iar duminică (de la ora 10) — FINALELE celor 10 categorii de greutate.

Echipa clubului Steaua, pregătită de antrenorii Gheorghe Șuteu și Marin Cristea, va cuprinde, printre alții, pe Gheorghe Berceanu (sau Ion Negoiță), Constantin Alexandru, George Dumitriu, Ștefan Negrigan și Vasile Andrei. Clubul organizator ne anunță că la acest prestigios turneu internațional intrarea va fi liberă.

În etapa a IV-a a campionatului de motocros

## TINERETUL LA ÎNĂLȚIME!

TG. MUREȘ (prin telefon). Campionatul republican de motocros a continuat duminică cu etapa a IV-a, desfășurată pe traseul de pe Valea Rea. În organizarea bună a asociației sportive I.R.A. din localitate (președinte ing. Mircea Aruște). În program au figurat curse pentru seniori, tineret și juniori. Confirmând așteptările, majoritatea alergătorilor tineri, de la clasele 125, 150 și 160 cmc. au furnizat întreceri spectaculoase, apreciate de cei peste 10.000 de spectatori. Cele mai atractive au fost confruntările de la clasa 125 cmc. înserat, unde o serie de concurenți de forțe sensibile egale s-au angajat din start în lupta pentru un loc pe podium. În prima etapă poziția liderului clasamentului general, L. Tomosvari (Steaua), a fost puternic atacată de colegul său de club, Al. Ilies, care după 20 de minute plus două ture a trecut primul linia de sosire, avînd cel mai puternic adversar în localnicul de numai 16 ani Fl. Pop. Dorind să preia poziția clasamentului general, Al. Ilies a condus și în marea a doua, dar el a fost nevoit să parcurgă ultimele trei ture de-a pasul, din cauza unei pene de caducie în tur mersului aproape 1 km). În această situație, „Jumbra”, Fl. Pop (duminică a doua, în poziția unei acțiuni energice, a aderat la ritmul de conducere în aplauzele numeroșilor lui suporteri, detașându-se în învingătorul etapă.

Cele mai populate curse au fost la juniori mici și mari, G. Flores, E. Moșca, Cs. Tompa și

alți alergători de la cl. 80 cmc. emit de pe acum justificate pretenții la promovarea în rîndurile colegilor lor mai mari de la cl. 125 cmc. Duelurile dintre G. Flores — E. Moșca la juniori mari și I. Bogdan — M. Fieraru (11 ani) la juniori mici au fost urmărite cu interes sportiv. Am lăsat la urmă disputele seniorilor (cl. 250 cmc) deoarece cursele lor au același film de la începutul campionatului. În afară de deținătorul titlului, E. Mîlner (îmbătăliți pînă acum), marea majoritate a motocrosiștilor noștri frunțași continuă să fie simpli figuranți, unii fiind depășiiți cu o tură și chiar două.

CLASAMENTELE — 50 cmc — juniori mici: 1. I. Bogdan (Torpedo Zărnești) 37 p. 2. M. Fieraru (Steaua) 32 p. 3. B. Pănalescu (Steaua) 28 p. 4. I. Mălie (Muscelul Cîmpulung) 22 p. 80 cmc — juniori mari: 1. G. Flores (Muscelul) 40 p. 2. E. Moșca (St. r. Brașov) 34 p. 3. Cs. Tompa (Electro Sf. Gheorghe) 28 p. 4. L. Pena (Muscelul) 26 p. 125 cmc — tineret: 1. Fl. Pop (I.R.A. Tg. Mureș) 37 p. 2. Al. Ilies (Steaua) 33 p. 3. P. Schimș (Poliana Cîmpina) 30 p. 4. L. Tomosvari (Steaua) 30 p. 250 cmc — seniori: 1. E. Mîlner (Torpedo Zărnești) 40 p. 2. Al. Encănuș (St. r. Brașov) 34 p. 3. Gh. Oproiu (Poliana) 28 p. 4. F. Fodor (Electro Sf. Gh.) 23 p. 5. P. Titlencu (Torpedo Zărnești) 21 p. 6. L. Dan (Poliana) 21 p.  
Traian IOANIȚESCU

● Azi începe campionatul republican individual de dirt-track la seniori, prima etapă fiind programată pe stadionul Voinea din Sibiu. La reuniunea, care începe la ora 16, participă motocicliștii de la Steaua, Metalul București, C.S. Brăila, I.P.A. și Voinea Sibiu.

## 170 DE CONCURENȚI LA FINALELE DE „LIBERE” ALE JUNIORILOR

TG. JIU (prin telefon). În Sala Sporturilor din localitate s-au desfășurat, timp de 3 zile, întrecerile pentru desemnarea celor 10 campioni ai țării și ai „Daciadei” la lupte libere juniori. Au participat 170 de concurenți din 40 de secții, reprezentînd Municipiul București și 18 județe. Competiția s-a bucurat de o bună organizare și de arbitraje competente. S-au evidențiat, îndeosebi, tinerii luptători din județele Galați și Cluj, care au dovedit o pregătire tehnică remarcabilă.

CLASAMENTE PE CATEGORII 46 kg: 1. P. Păcuraru (C.S.S. Reghin) 2. E. Oiar (Rapid Arad)

52 kg: 1. D. Ghiddean (C.S.M. Cluj-Nap) 2. I. Fl. Ionță (C.S.M. Buzău) 3. C. Chirilă (C.S.S. Tecuci) 4. I. Ionță (C.S.M. Buzău) 56 kg: 1. M. Birșan (Olimpia Craiova) 2. M. Rotaru (C.S. Onești) 3. L. Miklos (C.S.S. Odorhei) 60 kg: 1. V. Sălijan (Voinea Cluj-Nap) 2. L. Dobre (C.S.S. Steagul roșu Brașov) 3. V. Bungea (C.S.S. Tîrgușor) 66 kg: 1. O. Teș (C.S.S. Oradea) 2. D. Băduș (Dunărea Galați) 3. C. Niri (Voinea Cluj-Nap) 70 kg: 1. M. Trușcă (C.S. Tîrgoviște) 2. C. Pavelciuc (C.S.S. Steagul roșu Brașov) 3. St. Văduș (C.S. Onești) 75 kg: 1. L. Tomescu (Dunărea Galați) 2. Fl. Sălijan (C.S. Oradea) 3. C.

Dumitru (C.S.S. Tîrgoviște) 81 kg: 1. C. Poteș (Rapid Buc.) 2. C. Păpușoiu (Unirea Iași) 3. B. Mateș (Mureșul Tg. Mureș) 87 kg: 1. S. Vlad (Dunărea Galați) 2. P. Cruceanu (C.S. Onești) 3. N. Șerban (C.S.S. 2 Constanța) 47 kg: 1. A. Koteles (C.S.S. Oradea) 2. C. Mălăeșcu (C.S.M. Craiova) 3. P. Dumitru (Rapid Buc.). Sportivii clasati pe locul I au cucerit titlurile de campioni naționali și ai „Daciadei” pe anul 1981.

CLASAMENT PE JUDEȚE. 1. Galați 20 p. 2. Cluj 19, 3. Dâmbovița 18, 4. Bihor 17, municipal București 17, 5. Bacău 14, (M. BALOI, corresp.)

## FESTIVAL AL HANDBALULUI

(Urmare din pag. 1)

nate ale lumii. Pentru handbaliștii noștri testul capătă o importanță și mai mare. Neapătînd la campionatele mondiale pentru tineret, ei au șansa de a evolua în compania laureaților acestei întreceri și de a-și verifica astfel stadiul în care se găsesc. Iată, acestea sînt și motivele pentru care estimăm că întrecerea ocazională de cea de a V-a ediție a Campionatului Balcanic va fi deosebit de dîrz disputată și va oferi spectacole sportive de calitate.

La cea de a V-a ediție a Campionatului Balcanic de handbal masculin-tineret vor oficia următoarele cupluri de arbitri: Jerzy Passo-Pawel Maly (Polonia), Janos Kliment-György Papp (Ungaria), Dumitru Gherghisan-Casian Drăgan, Alexandru Virtopeanu-Ștefan Georgescu, Alexandru Ișop-Gheorghe Mihalășcu, Mihail Stănciță-Ioan Nicolae (România).

## C. M. DE CAIAC-CANOE

(Urmare din pag. 1)

Simionov, fiind tot timpul un puternic stimulent pentru campioni olimpici și mondiali.

Dacă succesele canoaiștilor, chiar la aceste dimensiuni, se înscriu pe linia unei frumoase tradiții și pot fi circumscrise previzibilului, victoria echipei noastre de caiac 4 în proba de 1000 m. Angelia Velea — Ionel Letcaie — Ionel Constantin — Nicolae Fedosei, poate fi considerată ca una din marile surprize ale campionatelor. Pentru caiacul nostru acest succes este o premieră. El vine din partea unui echipaj debutant la C.M., un echipaj tînr, cu o medie de vîrstă de 21 de ani (Velea și Constantin au 20 de ani, Letcaie 22, Fedosei 21) a cărui afirmare reprezintă triumful unei idei. Echipajul campion mondial de la Tampere, care nu cuprinde vedete indi-

viduale ca Ion Bîrlădoanu sau Ion Geanță — dar care a devenit, iată, o vedetă colectivă — este poate singurul echipaj românesc de caiac care, odată constituit, n-a mai suferit remanieri. „Îmbunătățiri”, precăzindu-se și concurenții tot timpul în aceeași alcătuire. Omogenitatea tehnică și sudura sufletească dintre componenții s-au dovedit principalele atuturi ale afirmării acestor tineri, valoarea lor colectivă depășește considerabil suma valorilor individuale. Antrenorii echipei naționale merită felicitări pentru perseverența cu care și-au împlinit ideea, rezistînd tentației — sau sugestilor exterioare — de a modifica componența.

Și pentru că am amintit de conducerea tehnică a lotului, să subliniem că la Tampere a fost trecut cu notă maximă un important examen nu numai de către sportivi, ci și de ti-

## CLASAMENT PE MEDALII

	aur	argint	bronz
R.D. GERMANĂ	7	3	1
U.R.S.S.	3	6	3
ROMANIA	2	3	3
UNGARIA	1	2	2
IUGOSLAVIA	1	2	1
NORVEGIA	1	1	—
CEHOSLOVACIA	1	—	1
MAREA BRITANIE	1	—	—
NOUA ZEELANDĂ	—	1	1
BULGARIA	—	1	—
SUECIA	—	—	2
AUSTRIA	—	—	1
CANADA	—	—	1
OLANDA	—	—	1
POLONIA	—	—	1

nerii tehnicieni care i-au pregătit pe componenții flotei. Se poate spune că la Tampere a fost scrisă o nouă pagină în evoluția caiacului și canoii românești. Școala care a crescut și format atîția mari campioni ne demonstrează acum că a format și tehnicieni de valoare mondială. Maneila Milicic, antrenor principal, Gheorghe Simionov, Ștefan Pecora sau Aurel Vernescu fiind antrenori tineri care cuceresc, alături de sportivi, galoanele afirmării, ale celebrității.

Poate că această concluzie nu este cea mai puțin importantă dintre cele pe care ni le oferă ediția din acest an a campionatelor mondiale, moment de referință în istoria caiacului și canoii românești.

## CATREN ȘI HEMONA — ÎNVINGĂTORII ZILEI

## HIPISM

Conduc fără greșală de I. Florea — care a reușit o alergare inspirată, în urma unui start excelent și a unor strecurări pe corzi, Catren și-a învins adversarii într-un final de excepție, realizînd un nou record: 1:28,9. Felicitări lui I. Florea. Ceaială cursă de semifond de duminică a revenit lui Hemona, care a confirmat astfel revenirea de formă arătată în ultima vreme. R.I. Nicolae a condus-o de asemenea cu mult aplomb și pe Tufoasa, o frumoasă flică a Tușarilor. Formația M. Ștefănescu și-a luat „partea leului” căci, în afara lui Catren, a mai reușit să câștige cu Clara, mai ușor decât se aștepta, cele 2 hituri ale „Premiului Negoiu” și astfel i-a egalat pe fruntea clasamentului pe formați. Cursa rezervată amatorilor a revenit lui M. Popescu, care cu sufix a reușit un traseu cu

numai un galop, producînd marea surpriză a zilei. Tînrul G. Stădu a mai reușit o victorie în lupta antrenorului T. Martinescu, cu Fidelio, pe care l-a condus cu multă convingere, deoarece se handicepase suplimentar cu 2 galopuri. Secăria, realizînd un traseu fără greșală, și-a înscris pe drum adversarii, dovedind mari disponibilități. G. Popescu a reușit, cu Sultana, o victorie muncită în fața Repetitel, adună proa tîrziu la alac. Ultima cursă a zbot a revenit Somasel, cu care antrenorul M. Cristea a reușit un record greu de anticipat ratată de ultimele etape evoluții. Rezultate tehnice: Cursa I: 1. Secăria (Pocă) 1:07,1. 2. Jurata. Cota: cîșt. 8. Ord. 2. Cursa a II-a: 1. Sultana (G. Popescu) 1:20,9. 2. Repetita. Cota: cîșt. 6. Ord. înscisă. Ev. 4. Cursa a III-a: 1. Sufix (M. Popescu) 1:28,9. 2. Neșketa. 3. Sugiua.

Cota: cîșt. 4. Ord. 24. Ev. 66. Ord. triplă înscisă. Cursa a IV-a: 1. Fidelio (Sudina) 1:21,4. 2. Radna. 3. Negruș. Cota: cîșt. 4. Ord. 22. Ev. 60. Ord. triplă 1905. Cursa a V-a: 1. Clara (Ștefan) 1:28,9. 2. Isaria. Cota: cîșt. 2,30. Ord. 12. Ev. 18. Cursa a VI-a: 1. Hemona (R.I. Nicolae) 1:27,9. 2. Sadiu. 3. Retuș. Cota: cîșt. 5. Ord. 21. Ev. 36. Ord. triplă 2076. triplu 1-4-4 225. Cursa a VII-a: 1. Catren (Florea) 1:28,9. 2. Robust. 3. Toporaș. Cota: cîșt. 4. Ord. 23. Ev. 31. Ord. triplă 460. Cursa a VIII-a: 1. Clara (Ștefan) 1:27,7. 2. Craintu. 3. Vidin. Cota: cîșt. 2. Ord. 16. Ev. 4. Ord. triplă 61. Cursa a IX-a: 1. Tufoasa (R. I. Nicolae) 1:31,9. 2. Savin. 3. Hemona. Cota: cîșt. 2. Ord. 102. Ev. 4. Ord. triplă 138. triplu 2-7-9 228. Cursa a X-a: 1. Somata (Cristea) 1:30,4. 2. Siderala. Cota: cîșt. 14. Ord. 20. Ev. 25.

A. MOSCU

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● AU JUCAT, AU CÎȘTIGAT! După cum s-a mai anunțat, la emisiunea specială limitată LOTUL MARILOR CÎȘTIGĂTORI se atribuie un număr considerabil sportiv de autoturisme „Dacia 1300”. În afara numeroaselor premii în bani, iată și numele primilor câștigători de autoturisme: Ignea Ana (ARBA Iuha), Tomuța Dumitru (Mărghița, jud. Bihor), Chiru Ghilă (Brașov), Co-

ciobă Constantin (com. Berca, jud. Buzău), Bică Vasile (Giurgiu), Leu Dumitru (com. Defeni, jud. Constanța). Numărul câștigătorilor în autoturisme este însă mare, astfel încît participanților li se oferă în continuare șanse multiple de a-și înscrie numele pe lista rămasă deschisă! ● CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONOSPORT DIN 27 IULIE. Cat. 1: 3 variante a 25% —



# BRĂILA ȘI GALAȚI REDERE PRIMUL GONG

lui de premiere. Nu neglijează nici puterea de luptă a semigreului Marcel Mareu care, datorită tineretii, a fortei de care dispune, așteaptă cu nerăbdare prilejul de a se impune în fața adversarilor, precum și a... selecționarilor. Dar să vedem ce va fi începând de marți 9 august.

Prof. Gheorghe Moscopol, președintele Box-clubului Galați, ne-a spus că cei trei sportivi ai săi, calificați la turneul final de pe malul Mării Negre, își continuă pregătirile, până în ajunul startului, pe malul Dunării. Cite două antrenamente zilnice, sub îndrumarea antrenorului Octavian Tabără. Cei trei candidați la titlu sunt Ionel Panalțe (pană), Georgică Donici și Ion Cirlan (semigrea). Boxerii gălățeni sunt capabili să realizeze performanțe notabile la finale. Liderul lor este, evident, Georgică Donici — campionul semigreilor, un pugilist care a cucerit medalii în marile competiții internaționale. Nu sînt de neglijat nici șansele pe care le au Ionel Panalțe — un sportiv cu experiență, cu multe cunoștințe tehnice, capabil să furnizeze oricînd rezultate pe măsura calităților de care dispune, și Ion Cirlan, dacă va prinde o zi... bună, poate încurca multe socoteli pe care și le fac favoriții categoriei semigrea

Paul IOVAN



dezlănțuit într-un meci disputat la Galați.

polo, seria a II-a

## E, TIMIȘORENI

cu Mureșul, 7-4 cu C.S.S. Triumf, 9-1 cu Politehnica; Mureșul: 12-7 cu Politehnica, 10-5 cu C.S.S. Triumf; C.S.S. Triumf: 10-5 cu Politehnica. În clasament conduce Ind. Bihor, cu 20 p. Urmasorul turneu va avea loc la Timișoara, între 13 și 14 august. (C. ALBU, coresp.).

### AZI — ULTIMA ZI DE PARTICIPARE!

VRETI SA FITI PREZENTII LA

**NOU!**  
CAMPIONATELE MONDIALE DE GIMNASTICA  
DE LA BUDAPESTA 71



JUCATI LA TRAGERILE EXCURSIOR PRONOEXPRES

Oricine joacă poate obține:

- AUTOTURISME „Dacia 1300”
- MARI SUME DE BANI
- EXCURSII LA C.M. DE GIMNASTICA, pe variantele de 25 lei, achitate 100%, care conțin cele 3 numere extrase din totalul de 45 la faza a II-a!

De la agențiile Loto-Pronosport se pot obține toate informațiile necesare.

# Fotbal

## COLEGIUL CENTRAL DE ARBITRI

### FAȚĂ ÎN FAȚĂ CU UNELE PROBLEME ACTUALE

#### Interviu cu Francisc Coloși

— Francisc Coloși, cum apreciați momentul actual al arbitrajului nostru, în calitate de dv. de președinte al colegiului central?

— E greu de făcut o apreciere perfectă. Împărtășesc și eu părerea generală că ultimul campionat s-a terminat normal, clasamentul nefiind influențat de arbitraje, chiar dacă nu toate prestațiile cavalierilor fluierului au fost bune sau foarte bune. Una peste alta sînt mulțumit de ultimul an, avînd în vedere situația deosebită în care ne-am aflat, cu un lot de arbitri redus, la care s-au adăugat spre finalul campionatului și accidentările unor virjuri ca M. Salomir, Al. Mustăța, a unui tîndr talent ca A. Gheorghe și retragerea lui M. Neșu.

— Criza de efectiv reprezentată, se deduce, problema principală a colegiului central de arbitri la ora aceasta...

— Da, ne gîndim la completarea lotului „A”, dar și la pregătirea arbitrilor la cerințele sportive ale noului campionat. Ne gîndim la o pregătire specială în vederea unor meciuri dificile. La noi, de la bun început cîteva echipe trag pentru titlu și cupele europene, iar altele luptă pentru evitarea retrogradării, ceea ce dă naștere la meciuri dîrz disputate care reclama arbitraje foarte bune din plecare.

— Cu gîndul la această pregătire a avut loc, probabil, și ultimul curs de instruire a arbitrilor, ținut, săptămîna trecută, la Rm. Vilcea. A fost un curs ca oricare altul, ca cel bitrilor, ținut, săptămîna trecută, sau a adus el ceva nou?

— Noutatea a constat în imbogățirea temelor din referate, mai apropiate de practică. De altfel, două dintre teme au fost aplicate și practic, în teren, într-un joc aplicativ lotul „A” — lotul „B”, arbitraj de internaționalul A. Prokop, din R.D. Germania, invitat la acest curs alături de alți trei membri ai comisiilor de arbitri din Bulgaria, R. F. Germania și Turcia. Am discutat pe... viu probleme tehnice cum ar fi jocul mingii de către portar în suprafața de pedeapsă și ofsaidul.

— Ce-au zis invitații străini despre acest curs, le-a plăcut?

— Cu toții au fost de acord că această formă de pregătire a arbitrilor cu examinare teoretică, cu teme practice, cu teste fizice exigente, cu un program de relaxare (excursie la Voineasa) contribuie din plin la buna lor pregătire. La ei nu se cer timp și distanțe așa de mari ca la noi, la testele fizice, însă au rămas surprinși că majoritatea participanților au îndeplinit baremurile. A fost o singură excepție.

— Excepția s-a numit Florin Popescu, care n-a scos... 68 de secunde la 400 m, iar vreo doi-trei din cei 18 arbitri de „A” au fost accidentați. Ce veți face cu Florin Popescu, unul dintre reprezentanții de bază ai noului val, dacă el nu va scoate 68 de secunde, ci 75, să zicem, cît cere F.I.F.A.? Nu-l veți mai delega?!

— Florin Popescu n-a fost pregătit! El va scoate cele 68 de secunde. Dacă nu, nu-l vom mai delega!...

### „CUPA STEAUA”

În zilele de vineri 7 august (ora 16) și duminică 7 august (ora 9), stadionul Steaua va găzdui un atractiv turneu cu participarea echipei spaniole Celta Vigo și a formațiilor Rapid, F.C. Argeș și Steaua, care vor prezenta cu această ocazie noile efective pentru sezonul 1983-84.

În vederea acestui turenu și a apropiatului campionat național, clubul Steaua organizează o infilnire a membrilor susținători cu conducerea clubului și a secției de fotbal. Se vor face comunicări referitoare la pregătirea echipei „roș-albastre” și la măsurile organizatorice luate pentru meciurile de pe propriul teren. Infilnirea va avea loc miercuri 3 august, la ora 18, la tribuna I a stadionului Steaua, fiind urmată de un dialog la care sînt invitați simpatizanții clubului militar.

— Originală optică, în afișit l... Se subînțelege că nu veți abandona baremurile proprii, mult mai exigente decît cele F.I.F.A., chiar dacă ele sînt ilogice, gîndindu-ne că nu respectă avansarea în vîrstă...

— Nu, nu vom schimba baremurile! Din moment ce majoritatea le scot, atunci le menținem. Dacă mai mulți nu le vor scoate, atunci vom reveni la cele F.I.F.A. Pregătirea de pînă acum a arbitrilor ne face să credem că baremurile fizice nu sînt o problemă.

— O problemă ar fi delegările, dacă ne-am lua și după ultimul campionat...

— Colegiul va avea liniște și va face delegările cele mai bune, cînd nu vor mai fi intervenții de tot felul!

— Noi ne-am permis o... intervenție, săptămîna trecută, cu propunerea unui lot de arbitri stagiați. Care-i răspunsul dv.?

— Ideea promovării după valoare e bună, dar la ora aceasta nu ne permite Regulamentul de organizare a activității fotbalistice. Trebuie să vedem capitolul arbitrilor din acest regulament, urmînd să punem accentul deosebit pe valoarea practică din jocuri. O greutate în cunoașterea arbitrilor noștri din categoriile inferioare o întîmpinăm uneori din cauza observatorilor locali, mult prea... locali.

— Cum apreciați „noul val” de arbitri?

— Putem avea încredere în cei tineri, aceasta e concluzia generală. Chiar dacă greul campionatului l-au dus tot cei cu experiență, N. Rainea, I. Igna, M. Salomir și alții, tinerii s-au achitat, în general bine, de misiunea încredințată. Și colegiul s-a gîndit însă să nu-i programeze la meciuri foarte grele, existînd o gradare a „dificultăților”.

— A existat și aici o excepție, Dan Petrescu!

— Da, și aș vrea să remarc în mod special returul lui Dan Petrescu, care a avut meciuri grele cu o frecvență mare, reușind arbitraje bune și foarte bune, chiar dacă a venit obosit după o lună în Emiratele Arabe. Consider un lucru pozitiv că, atunci cînd e vorba de arbitri valoroși, echipele noastre solicită ei cavalerul fluierului respectiv, cum a făcut-o Craiova la meciul de cupă cu Dinamo, chiar dacă Dan Petrescu era bucureștean. Ne-am bucura dacă această manieră se va extinde. Ar dispărea suspiciunile, ar avea de câștigat numai fotbalul nostru. De altfel, eu sînt total împotriva rezuzdrilor, care în cele mai multe cazuri nu au nici o justificare.

— Ce urmează?

— Vom completa urgent lotul „A”, pentru că cele patru promovări oficiale generate de ultimul concurs sînt insuficiente, acum avînd 23 de arbitri în primul lot. Dorim să folosim intensiv lotul de perspectivă alcătuit din tineri, majoritatea lor participînd la meciuri de instruire de la Rm. Vilcea. Nu-i vom promova direct la „A”, pentru că aceasta reprezintă un risc, însă îi vom folosi intensiv în „B”, iar, în primăvara viitoare, cei mai buni dintre ei vor debuta, probabil, și pe prima scenă. Ceea ce aș vrea eu să urmeze, ar fi un sprijin real dat arbitrajului de toți factorii. E în interesul fotbalului nostru!

Mircea M. IONESCU

## DINAMO — ABERDEEN 2-0!

În continuarea pregătirilor pe care le efectuează peste hotare, echipa noastră campioană, Dinamo, a participat la un turneu care s-a desfășurat în orașul Kirn (R. F. Germania), acolo unde s-a pregătit și echipa națională în vederea meciului cu Suedia.

În semifinala turneului, dinamoviștii au învins cu

9-2 selecționata Kirn-Oberstein.

Duminică, în finală, Dinamo a obținut victoria în dauna reputei formații scoțiene Aberdeen, cîștigătoare a Cupei cupelor, ediția 1982/83. Meciul s-a încheiat cu scorul de 2-0, ambele goluri ale bucureștenilor fiind marcate de Augustin, min. 18 și 70, dinamoviștii bucureșteni cîștigînd astfel turneul.

### PREGĂTIRI LA UN NIVEL SUPERIOR!

Timpul se scurge implacabil. A trecut și luna lui Cuptor și odată cu ea s-a încheiat și vacanța fotbalistilor. Divizionarele „A” și „B”, și chiar și cele din eșalonul trei și-au început pregătirile pentru noul sezon. Desigur, atenția este îndreptată în mod deosebit spre cele 18 participante la primul campionat al țării, ediția 1983-84. Pretutîndeni se simte apropierea startului, care va avea loc la 27 august.

Așadar, am intrat în luna debutului în noul sezon competițional. Un sezon așteptat, ca întotdeauna, cu nerăbdare (pentru că, indiferent cît de mică sau mare e vacanța, iubitorilor fotbalului li se pare... un veac fără fotbal). Un sezon care incumbă mari responsabilități.

Este toamna în care echipa națională (acum pe locul întâi în grupa preliminară) va susține ultimele bătălii, meciurile cu Cipru și Cehoslovacia, pentru calificarea în turneul final al Campionatului european de anul viitor, de la Paris.

Este toamna unei noi ediții în cupele europene, competiții în care fotbalul nostru are de apărut și de confirmat frumoasele rezultate și ascensiunea realizată de Universitatea Craiova în Cupa U.E.F.A.

Avem în față, deci, UN SEZON DE MARE PRESTIGIU dar și de MARI RESPONSABILITĂȚI. Iată de ce, de pe acum, privilegiile sînt ațintite spre pregătirile tricolorilor aflați în Olanda, pentru antrenamente și participare la puternicul turneu de la Utrecht, 5-7 august, și în preajma primului meci interțări al sezonului (miercuri 10 august, la Oslo), cu Norvegia. Sînt urmărite cu interes pregătirile lui Dinamo, Universitatea Craiova și Sportul studențesc, care vor juca în cupele europene. S-au făcut eforturi pentru o pregătire corespunzătoare și jucătorii trebuie să răspundă pe măsura acestor eforturi. Dinamo se află în turneu în R.F.G. și, iată, acolo, a învins recent pe F.C. Aberdeen, deținătoare Cupei cupelor. Universitatea va pleca în Olanda, iar studenții bucureșteni își vor testa actualele posibilități, nivelul de pregătire, într-un turneu în Italia.

Dar atenția asupra unor PREGĂTIRI DE CALITATE trebuie să fie permanentă în taberele tuturor divizionarelor „A” pentru că toate, în egală măsură, au datoria să contribuie la realizarea unui campionat bun, cît mai aproape de nivelul internațional. Sînt, de altfel, dezeritate repetate de ani și ani, dar pe care unele echipe nu le-au îndeplinit, mulțumindu-se cu puțin, doar cu scăparea de la retrogradare.

S-au intensificat meciurile de verificare, unele cu echipe străine care ne vizitează țara, dar aceste partide nu trebuie să devină un scop în sine, ci o reală testare, o completare, prin joc, a pregătirii LA UN NIVEL SUPERIOR.

Constantin ALEXE

## VĂ PREZENTĂM NOILE PROMOVATE ÎN DIVIZIA „B”

MINERUL LUPENI (seria a IX-a)

C.F.R. CLUJ-NAPOCA (seria a X-a)

● Asociația a fost înființată în anul 1918 și este tutelată de Întreprinderea minieră Lupeni. ● A activat în Divizia „A” în edițiile 1928-1943; în Divizia „B” în edițiile 1944-1945, 1946-1947, 1976-1978 și 1980-1982; în Divizia „C” în edițiile 1981-1982 și 1983-1983. ● Președintele asociației: Mihail Moiseanu; președintele secției de fotbal: Alexandru Laszko; antrenor: Petre Lăbăreț. ● Are stadion propriu: capacitatea tribunei: 10.000 locuri. ● LOTUL: portari: Grigore, Lițandru; mijloci: Leonidan, Sebestyen, Truică, Rusu, Greu, Bercea; mijloci: Ion Popa, Voicu, Petre Popa, Morar, Ciortia; înalțasi: Măsuț, Sălăjan, Pantelimon, Nicodina, Lamberdean, Iosif Popa. ● Golgeterul echipei: Sălăjan — 15 goluri. ● Media de vîrstă: 26 ani și 5 luni. ● Echipa a avut cîteva individualități, ca Grigore, Truică, Sebestyen, Petre Popa, Voicu, Măsuț și Sălăjan. Este disciplinată, receptivă la noștii. În tur a avut o comportare ostilă, iar în retur, după ce a preluat șefia seriei, s-a menținut pe primul loc pînă în final.

MINERUL ORAS DR. PETRU GROZA — F.C. BIHOR 0-1 (0-0). A marcat Lazăr. (M. DOMITIAN — coresp.).

● OLIMPIA SATU MARE — CÎȘTIGĂTOAREA „CUPEI MUNICIPIULUI BISTRITA”. Vineri și sîmbătă, s-au disputat la Bistrița jocurile competiției doată cu „Cupa Municipiului Bistrița”. Trofeul a revenit echipei Olimpia Satu Mare care în prima zi a învins pe Reszowia (Polonia) cu 1-0 (0-0), iar sîmbătă, în finală, a dispus cu același scor de Gaz metan Mediaș, învingătoare cu 3-2 (0-1), vineri, în fața echipei gazdă Gloria. Pentru locul 3, Reszowia a dispus cu 5-4, după executarea penalty-urilor, de Gloria Bistrița. (G. TOMA — coresp.).

### ȘTIRI ● MECIURI AMICALE

de luni 25 iulie a.c. a luat următoarele măsuri disciplinare: suspendarea, pe TERMEN NEELIMINAT, a jucătorilor Greaca, I. Constantin, Sgrentea și Cojocaru. (Președintele secției, Gheorghe Predoiu)

● PARTIZANUL BACĂU — LETEA BACĂU 3-1 (0-0). Usturoi, Perju și Todică au marcat pentru Partizanul, Berneric pentru Letea (I. IANCU — coresp.).

● MUSCELUL CIMPULUNG MUSCEL — PROGRESUL VULCAN BUCUREȘTI 0-1 (0-0). Echipa bucureșteană a învins prin golul realizat de Luță. (P. MATEOIU — coresp.).



# FRANCE PRESSE: „ROMÂNIA ȘI CEHOSLOVACIA AU DOMINAT ÎNTRECEREA“

În telegrama care face bilanțul Campionatelor europene de tenis de masă pentru juniori (ediția a 26-a) și cadeti (a 10-a ediție), agenția France Presse menționează că întrecerea continentală din Suedia a fost dominată de sportivii din România și Cehoslovacia, care au cucerit cîte trei titluri, plus alte locuri pe podium. Iată, dealtfel, palmaresul oficial al recent încheiatei ediții: JUNIORI — simplu fete: 1. Olga Nemes, 2. Raisa Diascenko (U.R.S.S.), 3. Eva Malmberg (Finlanda) și Lisa Bellinger (Anglia); băieți: 1. J.-O. Waldner (Suedia), 2. C. Prean (Anglia), 3. A. Mazunov (U.R.S.S.) și J.-Persson (Suedia); dublu fete: 1. Lisa Bellinger, Jean Parker (Anglia), 2. Szonja Pircsak, Katalin Bolvari (Ungaria), 3. Olga Nemes, Eva Malmberg (Finlanda) și Lisa Bellinger, Jean Parker (Anglia); băieți: 1. N. Mason, C. Prean (Anglia), 2. M. Pieroncsy, D. Kabacinski (Polonia), 3. A. Krenhardt, A. Szoszyak (Ungaria)

și P. Ekel, H. Glanzer (Austria); dublu mixt: 1. Olga Nemes, C. Persson (Anglia), 2. J.-O. Waldner, Pia Eliasson (Suedia), 3. Lisa Bellinger, C. Prean (Anglia) și Fliura Kasanova, A. Mazunov (U.R.S.S.); echipe fete: 1. U.R.S.S., 2. Anglia, 3. Ungaria și România (Olga Nemes, Carmen Găgeanu); băieți: 1. U.R.S.S., 2. Suedia, 3. Iugoslavia și Ungaria. CADEȚI, simplu fete: 1. Otilia Bădescu, 2. Renata Kasalova (Cehoslovacia), 3. Ilka Boehning (R. F. Germania) și Krisztina Nagy (Ungaria); băieți: 1. M. Grman (Cehoslovacia), 2. T. Scheele (Suedia), 3. J. Braun (Cehoslovacia) și M. Andersson (Suedia); dublu fete: 1. Renata Kasalova, Renate Linderova (Cehoslovacia), 2. Elena Timena, Elena Komrakova (U.R.S.S.), 3. Otilia Bădescu, Anca Cheler și Eva Batorfi, Krisztina Nagy (Ungaria); băieți: 1. M. Grman, J. Braun (Cehoslovacia), 2. M. Andersson, T. Scheele (Suedia), 3. J. Gatten, F. Bauer



ANCA CHELER

(Franța) și J. Anvaerter, T. Roskopf (R. F. Germania); echipe fete: 1. Ungaria, 2. U.R.S.S., 3. România și Cehoslovacia; băieți: nu ne-au parvenit rezultatele. Delegația tinerilor noștri jucători sosește astăzi seară, la orele 19,20, pe aeroportul internațional București-Otopeni.

## NOU RECORD MONDIAL LA HALTERE

MOSCOVA, 1 (Agerpres). — În ultima zi a competiției de haltere din cadrul finalelor Spartachiadei popoarelor din U.R.S.S., sovieticul Viktor Karlovici a stabilit un nou re-

cord mondial la categoria supergreu totalizând la cele două stiluri 460 kg (vechil record era deținut de compatriotul său Anatoli Pisarenko cu 457,500 kg).

## „TROFEUL TOMIS“ LA VOLEI FEMININ

(Urmare din pag. 1)

În 1981, la Universiada de la București și la C.M. 1982. Toate acestea au fost îngăduite de practicarea unui joc de mare finețe și precizie, combinativ și în viteză, acrobatic în apărare, un adevărat spectacol sportiv. Spre deosebire de celelalte valoroase formații asiatice, în frunte cu Japonia, reprezentativa chineză are atul unor jucătoare înalte, la C.M. patru dintre acestea depășind 1,80 m. Cea mai înaltă este Lang Ping (nr. 1 și în echipa universitară care a evoluat acum doi ani la București) cu 1,84 m. Media de înălțime a echipei este de 1,78 m. Iată, dealtfel, lotul anunțat pentru „Trofeul Tomis“: Lang Ping, Zhang Rongfang (căpitan de echipă), Zhou Xiaolan, Lian Yen, Tzian Yin, Yang Shilang, Tzen Beitzu — toate participante la C.M. '82, alături de care au fost promovate recent tinerele Hsu Huituen, Li Yen-tjun, Li Kuitzi, Yan Siaoju și Tzon Xiaoxia. O echipă care merită să fie văzută jucând și o favorită a „Trofeului Tomis“...

Între participantele valoroase se numără, firește, și echipa BULGARIEI care deține titlul european. Dar, față de componența în care a triumfat acum doi ani la C.E., actuala garnitură se prezintă aproape integral schimbată (nu mai fac parte din lot sportive valoroase ca Tvetana Bojurina, Verka Stoianova, Maria Stoeva, Galina Stanceva, Rumiana Kaișeva, Tania Dimitrova s.a.), dintre vechile titulare fiind păstrate inițial doar ridicătoarea Verka Borisova și trăgătoarele Gheorghieva și Tumparova, apoi re-

chemată și veterana Tania Gogova. Antrenorul Vasili Gospodinov a utilizat în ultimele competiții jucătoarele Verka Borisova (28 ani — 1,70 m), Tania Gogova (33 — 1,80), Nadka Komitova (23 — 1,78 m), Verka Nikolova (27 — 1,76), Adelian Borisova (20 — 1,84), Tania Raceva (28 — 1,78), Teodora Miluceva (20 — 1,77), Valentina Ilieva (21 — 1,80), Stefka Ilieva (26 — 1,80), Maia Gheorghieva (28 — 1,80), Penka Avcinova (17 — 1,82), Rosița Tumparova (28 — 1,78) și Vaia Durlova (20 — 1,78). Deci, Gogova, Verka Borisova, Gheorghieva și Tumparova sînt sportive cu stagii mai îndelungate în națională. Cu două excepții, lotul cuprinde jucătoare de la cunoscutele cluburi Levski-Spartak și T.S.K.A. În acest an reprezentativa României a înfîntat de două ori pe cea a Bulgariei, voleibalistele noastre cîștigînd ambele partide: 3-1 la Burgas, în campionatul balcanic, și 3-2 la turneul de la Rostock, în R. D. Germană.

Între participantele la „Trofeul Tomis“, o prezență mai puțin obișnuită: formația TURCIEI. Este, ca medie de vîrstă, cea mai tinăra echipă (cca. 20,5 ani), prin urmare nu îndestulă de experimentată. Așa se explică, dealtfel, faptul că la „calificările“ din Spania pentru C.E. a cedat locul Suediei. Din lotul actual se remarcă ridicătoarea Hulya Ergin (23 ani — 1,75 m) și trăgătoarele Arzu Bacoatlioglu (23 — 1,75) și Meraj Ozdemir (25 — 1,71). Din „12-le“ de bază mai fac parte: Violet Kstanda (25 — 1,72), Sibel Ozgur (19 — 1,70), Yurdogul Isikeci (20 — 1,80), Nalen Colercin (18 — 1,76), Arzu Baydakil (18 — 1,77), Cehnaz Karaguz (19 — 1,75), Macide Top (20 — 1,74), Hamiyet De-

miroglu (21 — 1,72) și Sibel Gorkan (17 — 1,73).

În fine, cea de a opta participantă la competiția care începe miercuri este reprezentativa de tineret a CUBELI, care vine după un mai lung turneu în Europa. Este o echipă tinăra care urmează să preia stafeta de la deținătoarea — pînă anul trecut — titlului mondial. O echipă care, iată, urmează pilda valoroasei generații a „Manitei“ Perez, confruntîndu-se de timpuriu cu cele mai importante forțe ale voleiului mondial feminin și cîștigînd astfel experiența necesară asaltării cu succes a primatului, peste 2-3 ani.

Lîngă jucătoarele din echipa de tineret: Adelina Lopez (17 — 1,83) Lilia Izquierdo (18 — 1,72), Inez Molinet (17 — 1,80), Miata Luix (19 — 1,80), Tania Ortiz (17 — 1,78), Ana Lidia Martinez (15 — 1,76), Gertrudis Dixon (17 — 1,79) au fost în ajun aduse cinci tinere de perspectivă: Sabon, Arcelis, Santa Maria, Salazar și Calderon.

Turneul internațional al României începe miercuri de la ora 18, prima adversară a echipei noastre fiind R. F. Germania.

## C. M. DE BASCHET [f]

La Sao Paulo au continuat jocurile din cadrul turneului final al C.M. de baschet feminin, prin disputarea primelor partide din cea de a IV-a etapă. Iată rezultatele înregistrate: U.R.S.S. — Bulgaria 94-63 (44-35), R. P. Chineză — Iugoslavia 76-58 (32-34) și Coreea de Sud — Brazilia 80-79 (45-45).

## TELEX

încheiat jocurile din cadrul Campionatului Africii, rezervat echipei masculine. În finala competiției Algeria a învins Congo cu 25-24 (11-9), obținînd primul loc și calificîndu-se pentru turneul de la J.O. de la Los Angeles.

NATAȚIE ● Canadianul Dan Thompson a bătut recordul Commonwealthului la 100 m fluture realizînd timpul de 54,41 și fiind numai la 8 zecimi de secundă de recordul mondial al americanului W. Paulus.

POLO ● Echipele Spaniei, Iugoslaviei, Cubei, Olandei, R.F.G., Italiei, S.U.A. și Canadei s-au calificat pentru turneul final al C.M. de juniori care se dispută la Barcelona. Ultimele rezultate: Olanda — Brazilia 12-8, Spania

— Israel 19-5, R.F.G. — Australia 16-7, Italia — Japonia 16-3, Iugoslavia — R.P. Chineză 14-8.

RUGBY ● În primul meci-test din cadrul turneului pe care-l întreprinde în Australia, echipa Argentinei a învins cu 10-3 formația țării gazdă.

TENIS ● Finale la South Orange: Drewett — Alexander 4-6, 6-4, 7-6 (masculin) și Temesvari — Casale 6-3, 6-1 (feminin) ● Cehoslovacul Smlid a câștigat turneul de la Uim învingînd în finală pe Allan cu 7-5, 6-4 ● Semifinale la North Conway: Ciero — Higuera 7-5, 6-1 și Gomez — Arias 6-3, 6-2 ● Rezultate din turul al doilea (feminin) la Indianapolis: Vasquez (Peru) — Gilbert 6-3, 7-5, Maleeva — Nelson 6-0, 6-4, Reggi — Medrado 6-2, 6-4, Solomon — Holton 6-4, 6-1, Gompert — Mochizuki 7-6, 3-6, 7-5.

## PE PISTELE DE ATLETISM

● Sebastian Coe pe locul 4 într-o cursă de 800 m! ● Marlies Gohr — 10,91 pe 100 m

BERLIN. Alte rezultate din concursul în care echipa feminină de stafetă a R. D. Germane (Silke Gladisch, Marita Koch, Ingrid Auerswald, Marlies Gohr) a stabilit un nou record mondial cu 41,53 (vechiul record 41,60, R.D. Germană, 1980); feminin: 100 m: Marlies Gohr 10,91 (la 14 sutimi de recordul mondial al americancei Evelyn Ashford), 200 m: Marita Koch 22,02; 100 mg: Bettine Jahn 12,48 (la 12 sutimi de recordul mondial); greutate: Iona Slupianek 21,73 m; masculin: sutilită: Detlef Michel 95,66 m.

GATESHEAD. Mare surpriză: Sebastian Coe doar pe locul patru într-o cursă de 800 m! Recordmanul mondial — care nu a fost selecționat decît pentru această probă pentru campionatele mondiale de la Helsinki — s-a clasat doar pe locul patru, în 1:45,26, după Steve Cram (Anglia) 1:45,03, W. Wuyke (Venezuela) 1:45,07 și Peter Elliott (Anglia) 1:45,25! În cadrul aceluiași concurs, sprinterul american

Mel Lattany a stabilit cea mai bună performanță mondială în proba de 300 m cu 32,15, îmbunătățind vechiul rezultat al lui Pietro Mennea — 32,84. Alte rezultate: 110 mg: Tonie Campbell (S.U.A.) 13,73, 400 m: Walter McCoy (S.U.A.) 45,73, 1000 m: Steve Oveit 2:19,08, Don Paige (S.U.A.) 2:19,29; 200 m: L. Reid (Jamaica) 21,03, milă: Tom Byers (S.U.A.) 3:56,99, Rya Flynn (Irlanda) 3:57,97; prăjină: Dan Ripley (S.U.A.) 5,30 m, înălțime: Leo Williams și Jeff Howard (ambii S.U.A.) 2,25 m.

JABLONEC. În proba de a-runcarea greutății Remigius Machura (Cehoslovacia) a realizat 21,41 m.

NAIROBI. Delegația atletilor kenieni la campionatele mondiale de la Helsinki cuprinde cîteva vedete ale alergărilor de semifond și fond: 800 m: Soaray Koskei, Juma Ndiwa, James Maina; 1500 m: Mike Bolt, Kipkoech Cheruyot, Paul Rugut; 5000 m: Paul Kipkoech, Charles Cheruyot; 3000 m obstacole: Kiprotich Rono, Julius Korir, Richard Tuwei.

BEIJING. Delegația atletilor chinezi la C.M. de la Helsinki are în frunte pe Zhu Jianhuan, recordmanul mondial la săritura în înălțime (2,37 m la 11 iunie anul acesta). Din lot mai fac parte Zou Zhenxian (triplusalt, 17,34 m), Liu Yunhuang (lungime 8,14 m), Liang Weiqiang (prăjină 5,35 m), Zheng Dazhen (1,93 m la înălțime) etc.

TOKIO. Federația japoneză de atletism va trimite la Helsinki 19 atleti (13 bărbați și 6 femei) în frunte cu maratonistul Toshihiko Seko (2h08,37, al doilea rezultat mondial al anului).

## VICTORII ROMĂNEȘTI ÎN „REGATA COPENHAGA“

COPENHAGA, 1 (Agerpres). — În tradiționala competiție internațională de canotaj academic „Regata Copenhaga“, sportivii români au avut o comportare meritorie, în probele feminine toate cele patru echipe care s-au prezentat la startul întrecerilor ocupînd

primul loc. La schif-simplu, Valeria Răcilă a obținut o victorie detașată, cu aproape două lungimi, în fața celei de-a doua clasate, campiona daneză Christine Vustensen. Celelalte succese au fost realizate de echipele de două rame fără cârmaci, doi vîsle și 4 plus 1 vîsle. La masculin, echipajul românesc de patru rame fără cârmaci s-a clasat pe locul 2, după reprezentanții țării gazdă.

## UN INTERESANT TURNEU INTERNAȚIONAL DE RUGBY LA BUCUREȘTI

La finele lunii (24-31 august) R. C. Grivița Roșie a luat frumoasa inițiativă de a organiza un interesant turneu de rugby la care urmează a lua parte, alături de echipa gazdă și de Știința CEMIN Baia Mare, și două cunoscute formații de peste hotare. Este

vorba de puternica echipă franceză R. C. Toulon, din prima divizie, și de Aviator Kiev, un XV în care activează mai mulți internaționali sovietici. Toate partidele urmează a se desfășura la București, în Parcul copilului.

## FOTBAL meridiane

SUEDIA (et. a 12-a): Oergryte — Hammarby 1-3, Elfsborg — Oester 1-1, A.I.K. — Malmoe 2-0, Mjælby — Göteborg 0-0, Brage-Haacken 3-2, Gefle — Halmstad 1-4. În clasament: 1. Oester 17 p (+12); 2. Hammarby 17 p (+10); 3. A.I.K. 16 p; 4. Malmoe 15 p; 5. Göteborg 14 p.

ARGENTINA (et. a 11-a): Racing Avellaneda — Platense 3-2, Talleres Cordoba — Boca Juniors 2-1, Veloz Sarsfield — Ferrocaril 1-1, Temperley — Union Santa Fe 1-0, Nueva Chicago — Huracan 1-1, Estudiantes La Plata — San Lorenzo 1-0, Argentinos Juniors — Instituto Corboda 1-1, River Plata — Racing Corboda 1-2, Newell's Old Boys — Independiente 2-0. În clasament: 1-3. Independiente, Newell's Old Boys și Huracan 12 p; 4-6 Boca Juniors, Argentinos Juniors și Ferrocaril 11 p.

FINLANDA (et. a 17-a): Ives-TPS 2-0, Koparit — HAKA 3-1, KTP — KPV 1-2, OPS — Kuusysi 1-4, ROPS — H.J.K. 0-0, Reipas — Kups 1-1. În clasament: 1. Ives 24 p; 2. Kuusysi 23 p (+29); 3. TPS 23 (+16); 4. HAKA 23 (+14).

● În cadrul „Cupei Intertoto“ la Winterswijk (Olanda), FC

Twente Enschede a învins pe Fortuna Dusseldorf cu 1-0 (1-0).

● În primul tur al turneului de calificare pentru J.O., zona Africii, nu s-au înregistrat surprize prea mari, favoritele ajungînd în turul al doilea, etapă decisivă pentru calificarea la Los Angeles. Dar iată echipele care au ajuns în această etapă a competiției: Senegal, Maroc, Ghana, Nigeria, Camerun, Tunisia, Algeria, Libia, Egipt, Zimbabwe, Zambia și Etiopia. Dintre acestea, numai trei reprezentative se vor putea califica pentru turneul olimpic.

## ARGENTINA ÎN TURNEU ÎN EUROPA ȘI AFRICA

La sfîrșitul lunii august și la începutul lunii septembrie selecționata Argentinei va întreprinde un turneu de mal multe jocuri în Europa și Africa. Fotbaliștii argentinieni vor înfînti, în ordine, reprezentativele Elveției, Belgiei R. F. Germania și Algeriei

## AGENDA SĂPTĂMÎNII

- VIII FOTBAL: Continuă la Debrețin turneul internațional rezervat echipelor de tineret (se termină în 7.VIII); CALĂRIE: Concurs internațional la Dublin.
- VIII NATAȚIE: Campionatele S.U.A. la Clovis (continuă pînă în ziua de 6.VIII); SPORȚUL MODERN: La Warendorf, în R.F. Germania, se dispută C.M. de seniori (se vor încheia în ziua de 6.VIII).
- VIII CANOTAJ: La Vichy încep C.M. de juniori (se vor încheia în ziua de 7.VIII).
- VIII TENIS: Echipele Italiei, Spaniei, Iugoslaviei și Poloniei iau parte, în Italia, la primul tur al „Cupei Valerio“ — juniori, iar cele ale Spaniei, Italiei, Portugaliei și Cehoslovaciei, în Spania, la „Cupa Sofia“; (NOT ARISTIC: La Los Angeles se dispută un mare concurs preolimpic (se încheie în ziua de 7.VIII); NATAȚIE: La Mulhouse încep campionatele europene de juniori (se termină în 7.VIII).
- VIII BOX: Două meciuri pentru titlurile europene la mijloc și grea au loc la Nîmes.
- VIII ATLETISM: Se dispută primele probe în ediția inaugurală a C.M. la Helsinki (se vor încheia în ziua de 14. VIII); CICLISM: Începe „Turul R.F. Germania“ (se termină în 13.VIII); AUTOMOBILISM: La Hockenheim are loc „Marele Premiu al R.F.G.“, contînd în C.M. al piloților de formula I.

BOX ● Italianul Patrizio Oliva, campion al Europei la percușoară, și-a păstrat titlul învingîndu-l la puncte, la Rapallo, de spaniolul Antonio Guinaldo.

CALĂRIE ● Paul Schockemoehle (R.F.G.) cu Deister și-a păstrat titlul european, situndu-se pe locul întâi și la recent încheiată ediție a C.E. desfășurată la Hickstead (Anglia), urmat de John Wtaker (Anglia) cu Rian's Son și Frederic Cottier (Franța) cu Flambeau. Pe echipe, titlul a revenit reprezentativei Elveției, urmată de Anglia și R.F.G. Următoarea ediție va avea loc în 1983 în Franța.

CICLISM ● Campionatul Italiei în proba de echipe (profesioniști) a revenit teanului „GIS“ (căpitan Francisco Moser) care a acoperit distanța de 66,600 km în 1h20:29,0 (medie orară 40,640 km).

HANDBAL ● La Cairo s-au în-